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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                    Вестник СРО ААС №14 от 31.07.2023 

 

Минфин напомнил о последних нормативных изменениях, касающихся аудита 

Одно без другого 

Минфин напомнил, что на днях законом 355-ФЗ внесено изменение в закон «Об 
аудиторской деятельности», уточняющее общий подход к действию оснований для 
обязательного аудита. Установлено, что в случае, когда годовая бухгалтерская 
отчетность одного и того же аудируемого лица подлежит обязательному аудиту по 
одному основанию, но освобождена от обязательного аудита по другому 
основанию, данное аудируемое лицо обязано провести аудит этой отчетности. 
Иными словами, для возникновения обязанности аудируемого лица провести 
аудит достаточно лишь одного основания, закрепленного в федеральном 
законодательстве, разъяснил Минфин. Например, кредитная организация, 
созданная в форме непубличного акционерного общества, обязана проводить 
аудит своей годовой бухгалтерской отчетности в силу требования закона «О 
банках и банковской деятельности», несмотря на то, что законом «Об акционерных 
обществах» непубличные акционерные общества «освобождены» от 
обязательного аудита. 

Закон 355-ФЗ вступит в силу с 4 августа 2023 года. 

Об инвестиционных советниках 

Этим же законом инвестиционные советники освобождены от обязательного аудита. Это касается и тех 
инвестиционных советников, которые ведут только деятельность по инвестиционному консультированию, и 
тех, кто совмещает такую деятельность с любой иной деятельностью, не подлежащей лицензированию. 
Освобождение применяется, начиная с бухгалтерской отчетности за 2022 год. Если же деятельность по 
инвестиционному консультированию совмещается с любой иной деятельностью, подлежащей 
лицензированию (например, управление ценными бумагами), то обязанность проводить аудит своей годовой 
бухгалтерской отчетности по-прежнему сохраняется. Это распространяется также на тех инвестиционных 
советников, отчетность которых подлежит обязательному аудиту в силу иных оснований, предусмотренных 
федеральными законами (например, инвестиционных советников, созданных в форме ПАО, или 
инвестиционных советников, являющихся кредитными организациями). 

Ненадлежащие АЗ 

Также Минфин напомнил, что недавно установлен порядок признания аудиторского заключения 
ненадлежащим. Это АЗ, содержащее ошибочное аудиторское мнение при существенно искаженной 
бухгалтерской отчетности и составленное с нарушением обязательных требований. Процедура признания 
аудиторского заключения ненадлежащим может быть применена только в отношении следующих ОЗО на 
финансовом рынке: кредитных, страховых и клиринговых организаций, головных кредитных организаций 
банковских групп, головных организаций банковских холдингов, обществ взаимного страхования, 
организаций, являющихся профессиональными участниками рынка ценных бумаг, бюро кредитных историй, 
организаторов торговли, негосударственных пенсионных фондов, управляющих компаний инвестиционных, 
паевых инвестиционных и негосударственных пенсионных фондов. Решение принимается по результатам 
рассмотрения информации: свидетельствующей о существенном искажении бухгалтерской отчетности, 
содержании такого искажения, примененных в связи с этим в отношении аудируемого лица мерах в порядке 
надзора за его деятельностью; обосновывающей ошибочность выраженного в аудиторском заключении 
аудиторского мнения; о допущенных аудиторской организацией при составлении аудиторского заключения 
нарушениях обязательных требований; о поступивших в Банк России возражениях аудиторской организации. 

Указание ЦБ вступает в силу 4 августа 2023 года. 

Риск проверки 

Установлены дополнительные индикаторы риска нарушения обязательных требований аудиторскими 
организациями: 

 исключение сведений об аудиторской организации из реестра по ОЗО на финансовом рынке, в связи 
с неоднократным в течение пяти последовательных лет представлением аудиторского заключения, 
признанного ненадлежащим в обстоятельствах согласно стандартам аудиторской деятельности; 

 выдача в течение одного календарного года аудиторской организацией, оказывающей аудиторские 
услуги ОЗО, аудиторских заключений в количестве более двух в месяц на каждого аудитора, исходя 
из средней численности аудиторов, работавших в данной аудиторской организации, за указанный год. 

Приказ Минфина 93н вступил в силу 25 июля 2023 года (сообщение от 25 июля 2023 года № ИС-аудит-64). 

Источник: Audit-it.ru 

 

https://www.audit-it.ru/news/audit/1082895.html
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskaya_finansovaya_otchetnost.html
https://www.audit-it.ru/terms/accounting/bukhgalterskaya_finansovaya_otchetnost.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1082895.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1081354.html
https://www.audit-it.ru/news/audit/1082396.html
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=303013-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-64
https://www.audit-it.ru/


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Норму ГК РФ об опровержении сведений, порочащих 
честь, достоинство или деловую репутацию, 
признали конституционной. Если работодатель 
распространил сведения о дисциплинарном 
проступке, за который сотрудника наказали 
незаконно, то их нужно опровергнуть аналогичным 
способом. Речь идет о случаях, когда факт проступка 
не доказан. 

КС РФ рассмотрел жалобу работника, данные о 
наказании которого разместили на стендах 
организации. Таким способом могли привлечь 
повышенное внимание к информации, негативно 
характеризующей сотрудника. 

Суд отметил: если работодатель недобросовестно 
распространил сведения о взыскании (например, 
сделал это, хотя полагал, что наказание признают 
незаконным), то его могут в т.ч. обязать возместить 
убытки и компенсировать моральный вред 
сотруднику. 

Документ: Постановление КС РФ от 21.07.2023 N 
44-П 

 

 

 

 

 

 

С 4 августа 2023 года изменятся правила 
административного судопроизводства. Среди 
прочего скорректируют порядок указания в иске 
контактных данных, уточнят положения о 
представителях и расширят электронный 
документооборот. Рассмотрим некоторые 
новшества. 

Административный иск 

В иске обяжут указывать номера телефонов, 
факсов, электронную почту истца, его 
представителя при согласии получать судебные 
извещения и вызовы по СМС, факсу или 
электронной почте. 

Сейчас эти сведения отражают при наличии таких 
контактных данных. 

Представители 

Совершать действия, которые не связаны с 
оказанием участнику дела квалифицированной 
юрпомощи, смогут и представители по доверенности 
без высшего юридического образования, ученой 
степени в этой сфере или статуса адвоката. 

Речь идет о получении судебных извещений, копий 
судебных актов, исполнительных документов, а 
также копировании материалов дела. 

Электронные документы суда 

Суду разрешат формировать и направлять 
электронные распоряжения, требования, поручения, 
вызовы и обращения. Документы заверят 
квалифицированной ЭП. В дополнение к ним 
оформят бумажные экземпляры. 

Пока суд вправе составлять в такой форме лишь 
большинство судебных актов. Данную возможность 
оставят. 

Перерыв в заседании 

Утвердят порядок перерыва. Его максимальный срок 
— 5 дней. Суд объявит перерыв по своей 
инициативе или по ходатайству участника дела. 

Сейчас по аналогии применяют нормы АПК РФ с 
теми же основаниями и сроком. 

Документ: Федеральный закон от 24.07.2023 N 349-
ФЗ 

 

 

 

 

 

 

По итогам рассмотрения спора об изменении либо о 
расторжении договора суд может установить в 
решении дату, с которой обязательства считают 
измененными или прекращенными. Поправка к ГК 
РФ действует с 24 июля 2023 года. 

Суд обязан учесть суть договора и (или) 
последствия его корректировки. Дата не может быть 
ранее дня, когда возникли основания для изменения 
либо расторжения соглашения. 

Раньше в случае спора обязательства 
корректировались или прекращались только с 
момента вступления в силу решения суда. Теперь 
это положение должны применять, если он дату не 
обозначил. 

Новшества распространяются и на договоры, 
которые заключили до 24 июля 2023 года. Условия: 
к этой дате обязательства не прекратились и не 
было решений суда об изменении или о 
расторжении таких соглашений. 

КС РФ: нужно опровергнуть 
сведения о проступке работника, 
если приказ о наказании признан 

незаконным 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Административный иск, 
представители и иные аспекты 
процесса: изменения КАС РФ 

заработают с 4 августа 

Дату изменения или прекращения 
обязательств по договору теперь 

вправе выбрать еще и суд 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452769&dst=691&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452859&dst=100051&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452859&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452859&dst=100048&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452859&dst=100051&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452859&dst=100051&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100033&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=437187&dst=747&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100010&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=117202&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=437187&dst=113&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100039&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100041&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=371661&dst=100023&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=442362&dst=101048&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=442362&dst=101049&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452652&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452647&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=438471&dst=102149&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=438471&dst=102149&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452647&dst=100014&demo=1


Документ: Федеральный закон от 24.07.2023 N 347-
ФЗ 

 

 

 

 

 

 

Организация не подтвердила нулевую ставку НДС в 
течение 180 календарных дней. Налоговики 
рассчитали пени со дня, следующего за сроком 
уплаты налога за период отгрузки. 

Налогоплательщик полагал, что пени нужно считать 
с 181-го дня с даты помещения товаров под 
таможенную процедуру экспорта. Суд поддержал 
его: 

 последствие неподачи документов в 180-
дневный срок – обязанность рассчитать и 
заплатить налог; 

 момент определения налоговой базы в этом 
случае не имеет юридического значения для 
расчета пеней; 

 нет оснований считать сроком уплаты налога 
по неподтвержденным экспортным 
операциям срок уплаты НДС по операциям 
реализации товаров (работ, услуг) в РФ; 

 из НК РФ не следует, что в указанных 
обстоятельствах пени начисляют за период 
с момента экспортной реализации. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 
09.06.2023 по делу N А40-253750/2021 

 

 

 

 

 

 

Инспекция при проверке декларации по НДС 
запросила документы, которые налогоплательщик 
выставлял своим контрагентам. Организация 
посчитала, что требование незаконно, поскольку эти 
документы не подтверждали правомерность 
вычетов. Такое пояснение она направила 
налоговикам. Проверяющие назначили штраф, но 
суд решение не поддержал. 

Помимо прочего АС Северо-Кавказского округа 
отметил, что за проверку инспекция не раз 
запрашивала документы у налогоплательщика. В 
общей сложности организация, чтобы подтвердить 
вычеты, представила более 5300 документов, среди 
которых договоры, счета-фактуры, акты сдачи-
приемки услуг и оборотно-сальдовые ведомости. 

Документ: Постановление АС Северо-Кавказского 
округа от 15.06.2023 по делу N А53-20332/2022 

 

 

 

 

 

 

К нарушителю применят закон, который отменяет 
ответственность, даже если штраф погасили 
досрочно. К такому выводу пришел КС РФ. 

Речь идет о ситуациях, когда лицо само заплатило 
штраф до того, как постановление о его наложении 
вступило в силу, но ответственность за нарушение 
отменили. По мнению КС РФ, в таком случае 
действует правило об обратной силе закона. 
Возможность его применения не зависит от 
обстоятельств или поведения нарушителя. 

Спор возник из-за того, что общество заранее 
заплатило штраф в половинном размере за 
движение фуры с превышением массы. До того как 
постановление о назначении наказания вступило в 
силу, ответственность смягчили. Суд отменил 
постановление и прекратил дело, поскольку норма, 
по которой наказывали грузоперевозчика, утратила 
силу. 

Документ: Постановление КС РФ от 17.07.2023 N 
42-П 

 

 

 

 

 

 

В обзор судебной практики N 2 за 2023 год включили 
несколько споров с участием работодателей. 
Расскажем о выводах, которые касаются полной 
материальной ответственности, отказа в переводе 
на должность, увольнения по собственному 
желанию и квот для инвалидов. 

Полная материальная ответственность 

Если в трудовой договор заместителя руководителя 
или главбуха не включили условие о полной 
матответственности, это не значит, что работника 
нельзя к ней привлечь по другим основаниям. Речь 
идет, например, о случае, когда сотрудник причинил 
ущерб умышленно. 

ВС РФ также отметил: чтобы определить 
обстоятельства и размер ущерба, служебную 
проверку можно провести и после увольнения 
работника (п. 14 обзора). 

Отказ в переводе 

Нельзя отказывать в приеме на вакансию не из-за 
деловых качеств в том числе тем, кто уже работает 
в организации и претендует на новое место в 
порядке перевода. Если такой сотрудник не 

НДС при экспорте: суд рассчитал 
пени с 181-го дня, когда нулевую 

ставку не подтвердили вовремя 

Документы не подтверждали вычет 
НДС — суд отменил штраф за их 

неподачу по требованию 

налоговиков 

КС РФ: досрочная уплата штрафа 
не мешает применить закон, 

который отменяет ответственность 

ВС РФ разъяснил ряд нюансов по 

трудовым спорам 
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подходит на должность, то по запросу ему нужно 
сообщить причину. Разъяснить ее следует в течение 
7 рабочих дней письменно (п. 15 обзора). 

Увольнение по собственному желанию 

При расторжении трудового договора по инициативе 
работника важно, действовал ли он добровольно и 
осознанно, когда предупреждал об уходе. Если нет, 
это может стать причиной для восстановления в 
должности. На решение не повлияет даже то, что 
заявление пытались отозвать уже после 
увольнения. 

ВС РФ отметил: суды должны среди прочего 
выяснить, узнавал ли работодатель причину, по 
которой сотрудник хочет уйти, и разъяснял ли ему 
последствия такого решения (п. 16 обзора). 

Квотирование рабочих мест для инвалидов 

Заполнение квоты для инвалидов зависит не только 
от работодателя, но и от воли граждан на 
трудоустройство. 

ВС РФ указал: несмотря на то, что организация не 
приняла нужное количество инвалидов, она все 
равно исполнила обязанности по квотированию. Она 
передавала информацию о спецместах в службу 
занятости, собеседовала претендентов, не 
отказывалась и не уклонялась от трудоустройства 
инвалидов. Предписание об устранении нарушений 
признали незаконным (п. 31 обзора). 

Документ: Обзор судебной практики N 2 (2023) (утв. 
Президиумом ВС РФ 19.07.2023) 

 

 

 

 

 

 

Абзац 1 п. 2 ст. 105.17 НК РФ суд признал 
неконституционным в той мере, в какой он позволяет 
ФНС России назначать проверку в течение 2 лет 
после сдачи уточненного уведомления о 
контролируемой сделке. Речь идет о случае, когда в 
первоначальном уведомлении есть сведения о 
такой сделке и налоговики в решении о проверке не 
обосновали, что новые сведения в уточненном 
уведомлении об этой или иных сделках значимые 
для назначения проверки. 

Федеральному законодателю поручено уточнить 
нормы НК РФ. При этом он вправе 
дифференцировать сроки для назначения ФНС 
России проверки контролируемой сделки при 
получении первоначального или уточненного 
уведомления. 

До изменений 2-летний срок для назначения 
проверки при получении уточненного уведомления 
считают так: 

 

 если в уведомлении скорректировали 
сведения о сделке из первоначального 
уведомления и они незначимые (устранение 
техошибок или неточностей, которые не 
препятствуют идентификации сделок), - со 
дня получения налоговиками 
первоначального уведомления; 

 если в уведомление включили сведения о 
сделке, которой нет в первоначальном 
уведомлении, - со дня получения 
уточненного уведомления. 

Документ: Постановление КС РФ от 14.07.2023 N 
41-П 

 

 

 

 

 

 

Положения ч. 8 ст. 178 ТК РФ о дополнительных 
выходных пособиях признали конституционными. 
При этом разъяснили смысл нормы. Нельзя отказать 
уволенному работнику в компенсации, которую 
предусмотрели в трудовом договоре или 
соглашении о его расторжении. 

Выплату нужно произвести, даже если при ее 
согласовании руководитель организации 
действовал недобросовестно и неразумно. В этом 
случае ответственность должен нести он, а не 
работник. 

КС РФ поставил точку в вопросе о выходном пособии 
при увольнении по соглашению сторон. Ранее суды 
трактовали норму по-разному. Иногда во взыскании 
отказывали, так как выплата не упоминалась в 
законе, коллективном договоре, локальных актах 
работодателя. 

Документ: Постановление КС РФ от 13.07.2023 N 
40-П 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Уточненное уведомление по 
контролируемой сделке: КС РФ 

указал, как считать срок для 

проверки 

КС РФ запретил отказывать в 
выплате обещанного выходного 

пособия при увольнении по 

соглашению сторон 
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Вопросы инвентаризации МТР 

Автор: Николай Шумилов, в прошлом – следователь по особо важным делам Следственного комитета МВД 
РФ; в настоящее время – начальник управления внутреннего аудита Группы компаний «МАНГАЗЕЯ», член 
Ассоциации «Институт внутренних аудиторов»1, 
автор книги «Один раз – вира, два раза – майна! Как поймать вора в строительной отрасли. Практическое 
пособие» 

Глава из практического пособия «Практика проведения аудиторских проверок в строительной организации»2: 

Это - нетронутая печать на дверях гробницы Тутанхамона (3300 лет) – пример качественного складского 
хранения. Ну а у нас со складами всё намного проще и сложнее одновременно. 

Нам достались тысячи единиц складского хранения и десятки тысяч наименований номенклатурного 
справочника, где любая ошибка становится, как минимум, причиной головной боли для кладовщика, 
инвентаризационной комиссии, бухгалтерии, и местами для внутреннего аудита. Когда ошибки вовремя не 
выявляются и копятся, а складской учёт ведётся кое-как – всё это становится предлогом и мотивацией для 
хищений. 

Как бы смешно это не звучало, но я бы назвал первой причиной для повышенного внимания сам факт наличия 
склада… любого, будь то склад МТР (материально-технические ресурсы), ГСМ (горюче-смазочные 
материалы) или ОПИ (общераспространенные полезные ископаемые). 

Поводами же для более внимательной и углубленной проверки контролей в системе складского учёта 
должны послужить: 

 отсутствие штатной должности кладовщика при наличии организованного склада, вакантная его 
должность или частая их смена; 

 отсутствие внеплановых инвентаризаций при смене кладовщика или иного материально 
ответственного лица; 

 формальное наличие или отсутствие ограждения или/и охраны складов и складских площадок. Это 
очень характерно для Крайнего Севера или на объектах в районах, удаленных от цивилизации, по 
причине отсутствия мест, куда можно спрятать похищенное, и скупщиков, кому можно продать 
украденное. 

 отсутствие первичных документов и/или наличие копий вместо оригиналов; 

 неорганизованное хранение документов по складскому учёту; 

 хранение жидких фракций в неприспособленных или не поверенных резервуарах, отсутствие 
счётчиков на их приход-расход (мерная рейка и плотномер – не спасение); 

 не идентифицированные единицы хранения (отсутствие маркировки/ бирок складского учёта), 
особенно если кладовщик не может их назвать сам; 

 отсутствие нумерации рядов и стеллажей, при наличии большого количества визуально однородных 
МТР, хранящихся на них. К примеру, визуально идентичная запорная арматура, отличающаяся между 
собой на четверть дюйма с одного из входов. 

 отсутствие учёта сроков годности; 

 отсутствие контроля доступа на склад и складские площадки посторонних лиц; 

 отсутствие разграничения зон хранения несовместимых МТР, а также зон штучного и паллетного 
хранения; 

 обычное или плохое размещение МТР, требующих специальных условий хранения. 

Инвентаризация – это контрольная процедура, представляющая собой проверку и 
документальное подтверждение фактического наличия и состояния активов и объектов, отражаемых в 
учете компании на определенную дату, путем сличения фактических данных с данными бухгалтерского учета. 

Порядок проведения инвентаризации имущества и обязательств организации закрепляется при 
формировании Учетной политики. Там же определяются ситуации, когда проведение инвентаризации 
обязательно, а также периодичность проведения плановой инвентаризации. Приложением к Учетной 
политике определяются и формы первичных документов, используемых при проведении инвентаризации. 

Внутренними аудиторами выявляется большое количество нарушений в проведении инвентаризаций. Чаще  
всего они свидетельствуют о сугубо формальном отношении сотрудников к данной деятельности, а подчас и 
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об откровенном ее саботаже. 

Наиболее частыми нарушениями являются следующие: 

• в инвентаризационных описях указана недостоверная информация об остатках материальных ценностей, 
числящихся в бухгалтерском учете. Обычно это происходит по причине ошибочных проводок хозяйственных 
операций в бухгалтерской программе или задержке в оформлении поступления–выбытия на дату, 
предшествующую дате инвентаризации; 

• нарушение сроков проведения инвентаризации, установленных в приказе о проведении инвентаризации. В 
приказе также в обязательном порядке указывается предельный срок передачи оформленных результатов 
инвентаризации для отражения в бухгалтерском учете. 

На практике приказом организации и приложенным к нему графиком работы рабочих инвентаризационных 
комиссий установлены одни сроки проведения инвентаризации, тогда как фактически инвентаризация 
проводится в другие; 

• приказом о проведении инвентаризации материально ответственное лицо (МОЛ) включается в состав 
рабочей инвентаризационной комиссии. Вместе с тем, в соответствии с п. 2.8 Методических указаний по 
инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 
№ 49 (далее – Методические указания по инвентаризации), МОЛ3, в подотчете у которых находятся ценности, 
подлежащие инвентаризации, в состав инвентаризационной комиссии не входят, однако, их присутствие при 
проверке фактического наличия имущества является обязательным. Включение МОЛ в состав 
инвентаризационных комиссий противоречит сути и принципам проведения инвентаризации; 

• инвентаризационные описи подписаны не представителями рабочей инвентаризационной комиссии, а 
иными лицами. То есть, состав рабочей инвентаризационной комиссии не соответствует утвержденному в 
приказе. Таким образом, отсутствие подписей в инвентаризационных описях членов рабочих комиссий, 
входящих в их состав согласно приказу о проведении инвентаризации, рассматривается как отсутствие при 
проведении инвентаризации. Как следствие, результаты инвентаризации, подтвержденные подобными 
описями, являются недействительными; 

• инвентаризация МТР проводится не по всем местам хранения (складам) и МОЛ. Данное обстоятельство 
является серьезным нарушением, которое влечет искажение данных бухгалтерского учета, и, как правило, 
уже на второй год становится поводом и мотивацией для хищений; 

• проведение инвентаризации в отсутствие МОЛ. Недостатком бухгалтерского учета материалов является их 
ведение в разрезе аналитики по материально-ответственным лицам. Представьте, что по объекту 
аналитического учета «Петров Иван Иванович» на затраты основного производства списывается стоимость 
материалов, находящихся на объектах производства, расположенных в различных административно-
территориальных образованиях РФ. Это свидетельствует об отсутствии в бухгалтерском учете информации 
о реальных местах хранения материалов. 

Так вот, когда по объекту аналитического учета «Петров Иван Иванович» (МОЛ) одновременно проводится 
инвентаризация на местах хранения, расположенных в различных административно-территориальных 
образованиях РФ, возникает вопрос о присутствии МОЛ сразу в нескольких местах (что легко проверить по 
табелю учета рабочего времени). 

Поскольку, как было сказано выше, проверка фактического наличия имущества производится при 
обязательном участии МОЛ, отсутствие МОЛ при ее проведении является основанием для признания 
результатов инвентаризации недействительными; 

• отсутствие рабочих инвентаризационных описей либо их оформление с нарушениями. К наиболее частым 
нарушениям оформления рабочих описей относятся: 

1) отсутствие постраничных итогов по числу порядковых номеров и по количеству натуральных показателей; 

2) отсутствие общих итогов по рабочей описи; 

3) неоговоренные исправления; 

4) отсутствие подписей членов рабочей инвентаризационной комиссии (далее – РИК). Часто выявляются 
факты, когда член РИК, якобы присутствующий при инвентаризации, на день ее проведения числится по 
табелю учета рабочего времени выходным или нетрудоспособным; 

5) отсутствие расписки МОЛ, подтверждающей проверку МТР в их присутствии; 

6) отсутствие расписки МОЛ об отсутствии к членам РИК каких-либо претензий; 

7) в рабочих описях указаны не количественные данные о фактическом наличии материалов, а их стоимость 
по данным бухгалтерского учета. 

Обычно председатель РИК до начала инвентаризации получает рабочие инвентаризационные описи по 
каждому месту учета материальных ценностей и материально ответственному лицу, оформленные в одном 
экземпляре по унифицированной форме № ИНВ-3.  

Читать далее... 
 

 

Ответственность за оформление и представление председателю РИК рабочих инвентаризационных описей 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1082993.html#sdfootnote3sym
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a1011009/1082993.html
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Персонифицирован
ный учет: СФР хочет 

обновить порядок 
электронного 

документооборота 
со страхователем 

 

 

 

 

 

 

На общественное 
обсуждение выставили 
новый порядок, по 
которому СФР собирается 
организовывать 
электронный 
документооборот со 
страхователем при подаче 
сведений для 
персонифицированного 
учета. От действующих 
правил по сути новые не 
отличаются: 
скорректировано название 
фонда. 

Документ: Проект приказа 
СФР 

 

Уведомление о начале деятельности и прочих событиях: 
опубликован закон с поправками для многих юрлиц 

Изменения затронут тех, кто обязан сообщать органу госконтроля (если это не 
орган ФСБ или разведки) о начале бизнеса.  

Речь идет о большинстве предприятий торговли, заведениях общепита, 
гостиницах, производителях ряда товаров и др. Рассмотрим основную часть 
поправок, которая заработает с 1 апреля 2024 года. 

Начало деятельности 

Известить о начале бизнеса компания или ИП сможет только через Госуслуги 
или сходные региональные порталы. Электронный документ надо заверить 
квалифицированной ЭП. Если его направит физлицо-представитель, 
потребуется неквалифицированная ЭП, сертификат ключа проверки которой 
отвечает ряду требований. 

Сейчас подать уведомление юрлицо или ИП может непосредственно либо 
через МФЦ, в т.ч. в форме электронного документа. Также на Госуслугах есть 
сервис для направления извещения. 

Изменение места ведения бизнеса и ряда иных аспектов 

Сведения о смене фактического места деятельности будут подавать тоже 
только через Госуслуги или региональные порталы. Пока информацию можно 
представить теми же способами, которые применяют для уведомления о 
начале бизнеса. 

Обязанность сообщать о реорганизации, об изменении места нахождения 
юрлица или места жительства ИП отменят. 

Прекращение бизнеса 

Тех, кто должен уведомлять о начале деятельности, обяжут извещать и о ее 
прекращении. Способы те же: через Госуслуги или региональные порталы. 

Сейчас информировать о прекращении бизнеса не нужно. 

Документ: Федеральный закон от 24.07.2023 N 366-ФЗ 

 

Налоговый агент может подать налоговый расчет до 28-го числа следующего 
месяца, сообщил Минфин 

Сумму налога, который удержали из доходов иностранной 

компании, выплаченных в инвалюте, учитывают в совокупной 

обязанности по налоговым расчетам (уведомлениям об 

исчисленных налогах) не ранее 28-го числа месяца, следующего за 

месяцем выплаты таких доходов. Поэтому сумму налога 

определяют по курсу на эту дату. 

В то же время срок подачи налогового расчета - не позднее 25 

календарных дней со дня окончания отчетного периода и не позднее 

25 марта года, следующего за истекшим налоговым периодом. 

Также срок подачи уведомления об исчисленном налоге - не 

позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок его уплаты. 

То есть на момент наступления срока направления налогового расчета (уведомления об исчисленных 

налогах) налоговый агент не может определить итоговый размер налогового обязательства в рублях. 

Поэтому при выплате иностранной компании доходов в инвалюте направление налогового расчета за 

отчетный период (уведомления об исчисленных суммах) в период после 25-го, но до 28-го числа 

(включительно) следующего месяца не является нарушением срока его сдачи. Наказать налогового агента 

за непредставление документов нельзя. 

Документ: Письмо Минфина России от 11.07.2023 N 03-08-05/64517 
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Экспертиза качества 
специальной оценки условий 

труда: Минтруд хочет 
уточнить правила о 

разногласиях 

В порядок рассмотрения разногласий 
по экспертизе качества СОУТ 
предложили добавить основания для 
отказа заявителям, которые не 
согласны с ее результатами. 
Претензии не примут в работу, в т.ч. 
если: 

 нет копии заключения 
госэкспертизы; 

 данные в ней отличаются от 
информации в заявлении; 

 срок действия результатов 
спецоценки истек на дату 
обращения. 

Публичное обсуждение проекта 
завершат 10 августа. 

Отметим: с 1 сентября 2023 года 
разногласия по вопросам проведения 
экспертизы качества СОУТ не 
рассматривают, если есть вступившее 
в силу решение суда, которое 
основано на ее результатах. 

Документ: Проект приказа Минтруда 
России 
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При внесудебном банкротстве граждан 

работодателей обяжут выдавать справки — 
проект принят Госдумой 

Работодатели должны будут выдать по заявлению сотрудника 
справку о том, что за последний год на сотрудника был 
исполнительный документ имущественного характера, который не 
исполнен или исполнен частично. Сделать это нужно будет не 
позднее 10 рабочих дней со дня обращения. Формы заявления и 
справки утвердят отдельным документом (ст. 3 проекта). 

Справка нужна в рамках внесудебного банкротства граждан (п. 4 
ст. 1 проекта). 

Новшества должны вступить в силу по истечении 90 дней после 
опубликования (ч. 1 ст. 6 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 343127-8 

Минфин: продавец обязан применить ККТ, если 
товар через интернет оплатило картой 

подотчетное лицо 

При безналичных расчетах в интернете между организациями и 
ИП можно не использовать ККТ. Однако если подотчетное лицо 
организации или ИП оплачивает товар корпоративной картой, то 
ККТ применяют в том же порядке, что при расчетах с физлицами. 

Документ: Письмо Минфина России от 10.07.2023 N 30-01-
15/64228 

Взносы на травматизм: СФР обновил формы 
документов по проверкам страхователей 

С 5 августа 2023 года действуют новые формы документов для 
проверок сведений и документов страхователя, в том числе по 
финансированию мер по предупреждению травматизма, а также 
для проверок уплаты взносов на травматизм. Речь идет, в 
частности, о формах: 

 решений о проведении выездной проверки, ее 
приостановке и возобновлении; 

 актов камеральной и выездной проверок; 

 решений и требований о возмещении излишних расходов; 

 решений о привлечении к ответственности. 

Документ: Приказ СФР от 31.05.2023 N 933 

Личный кабинет: ФНС проинформирует 
налогоплательщика об изменении сведений в 

бизнес-реестрах 

Служба сообщила, что теперь пользователь 
личного кабинета получит сообщения, когда: 

 зарегистрируется как ИП; 

 получит статус участника или 
руководителя юрлица; 

 будет принято решение о начале 
процедуры исключения из ЕГРИП 
или ЕГРЮЛ. 

Если регистрация произошла без ведома налогоплательщика, он 
сможет предотвратить нежелательные последствия. Для этого 
нужно подать в инспекцию заявление в произвольной форме. 
Ведомство напомнило, что в разделе "Профиль/Участие в 
организациях" личного кабинета можно посмотреть, в каких 
организациях физлицо числится руководителем или участником. 

Документ: Информация ФНС России от 13.07.2023 

 

Удерживать алименты из 
зарплаты можно без 

исполнительного листа — 
разъяснения Минтруда 

 

 

 

 

 

 

 

Если нет судебного решения и 

нотариального соглашения об 

уплате алиментов, работодатель 

вправе удерживать их по заявлению 

работника. 

Работодателю не надо соблюдать 

установленное ТК РФ ограничение 

размера удержаний из зарплаты. Об 

этом Роструд сообщал еще в 2019 

году. 

Документ: Письмо Минтруда России 

от 12.07.2023 N 27-3/ООГ-7317 
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Опубликованы законы о цифровом рубле 

Президент подписал 2 закона о цифровом рубле. Первый 
содержит поправки к ГК РФ, а второй — масштабные изменения 
нескольких НПА, в т.ч. Закона о национальной платежной 
системе. Кратко рассмотрим ряд новшеств, которые вступят в 
силу с 1 августа 2023 года. 

Цифровые рубли и формы расчетов 

В ГК РФ установят, что цифровые рубли — вид безналичных 
денег. Рассчитываться этими рублями будут путем их перевода 
Центробанком на спецплатформе. К цифровым рублям не 
станут применять правило о том, что безналичные расчеты 
можно осуществлять платежными поручениями, по аккредитиву, 
инкассо и т.д. Допустимые для цифровых рублей формы 
определит ЦБ РФ в правилах платформы. 

Платформа цифровых рублей и список операций 

Участники платформы — кредитные организации, которые 
вправе переводить деньги, госкорпорация развития "ВЭБ.РФ" и 
иностранные банки. Пользователи (плательщики и получатели) 
— физлица, ИП и организации. Участники откроют 
пользователям доступ к платформе для операций с цифровыми 
рублями. Речь идет о таких транзакциях: 

 пополнение цифровых рублей путем перевода средств с 
банковского счета или электронных денег; 

 уменьшение остатка таких рублей путем денежного 
перевода на банковский счет либо пополнения кошелька 
с электронными деньгами; 

 переводы цифровых рублей. 

Привлекать цифровые рубли во вклады или депозиты запретят. 

Порядок проведения транзакций 

Чтобы совершить операцию, нужно по общему правилу передать 
участнику платформы распоряжение пользователя. Вместо него 
(но от его имени) документ вправе составить ЦБ РФ или 
участник. Также транзакцию проведут по распоряжению, 
например, взыскателей либо Центробанка. 

После приема распоряжения пользователя к исполнению 
участник направит документ в адрес ЦБ РФ. Последний после 
выполнения ряда процедур проведет операцию. 

Договор счета цифрового рубля 

По этому соглашению ЦБ РФ обязан: 

 зачислять цифровые рубли, которые поступают на счет 
пользователя. Этот счет должен быть открыт на 
платформе; 

 списывать такие рубли с данного счета; 

 выполнять распоряжения пользователей совершать 
операции с цифровыми рублями. 

Нельзя кредитовать такие счета и начислять проценты на 
остаток цифровых рублей. Еще среди прочего запретят 
заключать совместный счет цифрового рубля, а также такой счет 
в драгметаллах. 

Переходное правило 

На период до конца 2024 года ЦБ РФ должен определить 
пользователей платформы, виды операций и их пороговые 
суммы. 

Документы: Федеральный закон от 24.07.2023 N 339-ФЗ, 
Федеральный закон от 24.07.2023 N 340-ФЗ 

 

Скидка к тарифу взносов на 
травматизм на 2024 год: 

страхователи могут подать 
заявление с 5 августа 

Чтобы рассчитать скидки и надбавки к 
тарифу взносов на травматизм, 
используют основные показатели по 
видам экономической деятельности. СФР 
утвердил такие данные для следующего 
года. Документ вступает в силу 5 августа 
2023 года. С этого момента страхователи 
могут обращаться в фонд с заявлением о 
скидке. 

Напомним: запросить скидку можно не 
позднее 1 ноября 2023 года. 

Документ: Приказ СФР от 31.05.2023 N 
944 

 

Социальные вычеты по НДФЛ: 
налоговики разработали 

справки для упрощенного 
порядка 

 

 

 

 

 

 

На общественное обсуждение выставили 
проекты с формами справок об оплате: 

 медуслуг; 

 образовательных услуг; 

 физкультурно-оздоровительных 
услуг; 

 страховых взносов. 

Справки будут представлять в инспекции 
те организации и ИП, которые оказывают 
такие услуги. Налогоплательщикам-
физлицам собирать документы и 
направлять их уже не потребуется. Это 
станет возможным в рамках упрощенного 
порядка предоставления социальных 
вычетов. Такие поправки к НК РФ сейчас 
рассматривает Госдума. 

Кроме форм справок ФНС разработала 
их формат, порядок заполнения и 
представления. 

Документы: Проект приказа ФНС России 
по медуслугам, Проект приказа ФНС 

России по образовательным услугам, 
Проект приказа ФНС России по 

физкультурно-оздоровительным 
услугам, Проект приказа ФНС России по 

страховым взносам 
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Платные цифровые подписки: потребителей хотят защитить от 

несанкционированных списаний денег 

Могут запретить списывать периодические платежи по абонентскому договору без уведомления покупателя 
в электронной форме минимум за день до списания. Речь о плате за цифровые подписки, например на 
видеосервисы. Поправки внесли в Госдуму. 

Продавцу придется указать в уведомлении дату списания денег, а также сведения о том, как потребитель 
может в одностороннем порядке отказаться от договора. Если продавец без такого предупреждения спишет 
средства, он должен вернуть всю сумму. 

Если потребитель на сайте продавца из личного кабинета удалит реквизиты банковского счета, это будет 
означать отказ использовать его в расчетах. 

Планируется, что поправки вступят в силу 1 марта 2024 года. 

Документ: Проект Федерального закона N 405607-8 

 

Результаты специальной оценки условий труда с 1 сентября 2023 года можно 
оформить в электронном виде 

Составлять отчет о спецоценке условий труда разрешили не 
только в бумажной (как сейчас), но и в электронной форме. 
Члены комиссии смогут подписать документ, например, 
усиленной квалифицированной ЭП. 

Экспертам по спецоценке позволили подтверждать выпиской из 
спецреестра, что они прошли аттестацию. Для допуска к работе 
этого достаточно. 

 В системе учета документ сформируется автоматически. 
Бумажные сертификаты выдавать перестанут. 

Документ: Федеральный закон от 24.07.2023 N 381-ФЗ 

Взносы на травматизм: правительство хочет 
изменить порядок подтверждения вида 

деятельности 

В Госдуму внесли поправки к Закону о страховании от несчастных случаев на производстве и Закону о 
госрегистрации юрлиц и ИП. Планируют, что изменения вступят в силу 1 сентября 2024 года (ст. 4 проекта). 
Среди предлагаемых новшеств стоит выделить такие: 

 подтверждать основной вид деятельности на основе бухотчетности за предыдущий год нужно будет 
только по обособленным подразделениям организации, которые имеют банковские счета и 
производят выплаты физлицам (пп. "б" п. 1 ст. 1 проекта). Для остальных такую обязанность отменяют 
(пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта); 

 фонд сможет проверять правильность определения основного вида деятельности и менять тариф 
(пп. "а" п. 2 и п. п. 3 - 5 ст. 1 проекта). Документы для проверки обязан будет представить страхователь 
(пп. "а" п. 1 ст. 1 проекта); 

 если фонд найдет несоответствие при проверке, он сообщит страхователю о том, что в течение 
месяца нужно скорректировать сведения в ЕГРЮЛ и ЕГРИП (пп. "б" п. 2 ст. 1 проекта); 

 в ЕГРЮЛ и ЕГРИП станут отражать доли основного и дополнительных видов деятельности (п. п. 1 и 
2 ст. 2 проекта). Первый раз сообщить о долях нужно не позднее 15 апреля 2025 года (ст. 3 проекта); 

 по общему правилу юрлица и предприниматели будут должны не реже раза в год проверять сведения 
о кодах ОКВЭД. Также не позднее 15 апреля следующего года нужно сообщать об изменении 
основного вида деятельности или доли по любому из указанных в реестрах более чем на 20% (п. 4 
ст. 2 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 406676-8 

Нельзя давать авансом день отдыха за работу в выходной или праздник, считает 
Минтруд 

Отгул за то, что сотрудник выполнял обязанности в выходной или праздник, можно оформить только после 
выхода на работу в такой день. Ведомство отметило: отдых авансом противоречит ТК РФ, так как нельзя 
компенсировать событие, которое еще не произошло. 

Документ: Письмо Минтруда России от 26.06.2023 N 14-6/ООГ-4284 

 

https://storage.consultant.ru/ondb/attachments/202307/20/iddoc_271044_idnews_44433_podpiski_z-x.pdf
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452700&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=435844&dst=100375&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=cji&n=117202&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452700&dst=100048&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=403815&dst=100019&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=452700&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=443760&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=449571&dst=100200&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100052&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=443760&dst=235&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100011&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=443760&dst=870&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100023&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100035&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100036&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100049&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=prj&n=236150&dst=0&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=218243&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=218243&dst=100008&demo=1


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Вестник СРО ААС №14 от 31.07.2023 

14 
Сообщение об исчисленных налогах: ФНС разработала форму пояснений на 

бумаге 

На общественное обсуждение выставили форму пояснений к сообщению о транспортном, земельном 
налогах и налоге на имущество организаций, которую в инспекцию направляют на бумаге. 

Форма нужна налогоплательщику, в частности: 

 чтобы объяснить, почему уплаченный налог отличается от суммы в сообщении; 

 подтвердить, что правильно исчислил, полностью и вовремя уплатил налог; 

 обосновать пониженные ставки, льготы или основания для освобождения от налога. 

Среди прочего в пояснении будут указывать реквизиты сообщения об исчисленных налогах и информацию 
о транспорте, имуществе или участке. 

Отметим, сейчас для подачи пояснений на бумаге можно использовать рекомендуемую форму. Для 
направления в электронном виде форму уже утвердили. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

ФНС разработала форму уведомления для исчисления земельного налога по ряду 
участков 

Налоговики вынесли на общественное обсуждение форму уведомления о наличии на участке жилфонда или 
объектов инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса, а также о площади части 
участка, которая приходится на объект недвижимости, не относящийся к этому фонду либо объектам. 

Проект предусматривает также порядок заполнения формы и формат представления уведомления. 

Приказ должен вступить в силу с 1 марта 2024 года. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

Штрафы за нарушения в сфере воинского учета ужесточат: изменения приняты в 
третьем чтении 

С 1 октября 2023 года станут строже наказывать в том числе тех, кто ведет воинский учет с ошибками. 
Например, если не оповестить гражданина о вызове в военкомат или не обеспечить явку по повестке, 
должностные лица заплатят от 40 тыс. до 50 тыс. руб., юрлицо — от 350 тыс. до 400 тыс. руб. (п. 5 ст. 1 
проекта). Сейчас за это наказывают только должностных лиц. Их штрафуют на сумму от 1 тыс. до 3 тыс. руб. 

Аналогичную ответственность введут для тех, кто не представляет в военкомат списки для первоначальной 
постановки на воинский учет (п. 4 ст. 1 проекта). Сейчас штрафуют только должностных лиц. 

Хотят установить и новые санкции. От 40 тыс. до 50 тыс. руб. заплатят должностные лица, которые не 
вовремя представили или не направили вовсе сведения для воинского учета (п. 7 ст. 1 проекта). 

Планируют ужесточить и наказание для физлиц, которые не выполняют обязанности по воинскому учету (п. 
8 ст. 1 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 637094-7 

Копию устава из ЕГРЮЛ можно получить бесплатно в электронной форме с 4 
августа 2023 года 

Опубликованы поправки, по которым можно бесплатно заказать из ЕГРЮЛ в электронном виде копии 
учредительного документа и изменений в нем. 

Сейчас копии выдают на бумаге за 200 руб. За срочность взимают 400 руб. 

Документ: Федеральный закон от 24.07.2023 N 353-ФЗ 

Покупка через автомат: ФНС пояснила, как отразить в чеке оплату после 
получения товара 

Продавать можно через устройства и оборудования, которые автоматически выдают товар без сотрудника 
и оплаты в момент передачи. Покупатель платит позже. Налоговики рассмотрели ситуацию, когда товар 
передают потребителю через автоматические устройства без участия уполномоченных лиц продавца. При 
этом оплачивается покупка позже в кредит. В таком случае продавец обязан применять ККТ в составе 
автомата. Чек нужно выдать не позже передачи товара покупателю, и следует указать в нем признак способа 
расчета 6 (выдача товара без оплаты в момент передачи с постоплатой в кредит). 

Если товар оплачивают после получения не через автомат, а, например, через Интернет, в момент расчета 
нужно сформировать второй чек. Он должен содержать реквизит "признак способа расчета" 7 (оплата 
кредита). 

Документ: Письмо ФНС России от 12.07.2023 N АБ-4-20/8841@ 
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Уплата НДС при оказании 
электронных услуг в ЕАЭС: 

протокол о ратификации 
подписан 

Президент подписал закон о 
ратификации поправок к договору о 
ЕАЭС. Изменения затронут правила 
уплаты НДС при оказании электронных 
услуг налогоплательщиком одной страны 
Союза налогоплательщику или физлицу 
(не налогоплательщику) другой страны 
ЕАЭС. 

Документ: Федеральный закон от 
24.07.2023 N 328-ФЗ 

Компенсация за использование 
личного авто: Минфин 

пояснил, какие затраты можно 
учесть в расходах 

Сумму возмещения можно учесть в 
расходах при налогообложении прибыли 
в пределах норм и при соблюдении 
критериев ст. 252 НК РФ. 

Компенсируемые затраты на ГСМ и 
ремонт нельзя включать в расходы, 
поскольку эти суммы входят в норматив. 

Отметим, Минфин высказывал сходную 
позицию в январе 2023 года, августе и 
ноябре 2022 года. 

Документ: Письмо Минфина России от 
29.06.2023 N 03-03-06/2/60502 

Единый налоговый платеж: 
ФНС утвердила форму акта 

сверки 

Опубликовали форму и формат акта 
сверки принадлежности денег, 
перечисленных как ЕНП, либо средств, 
перечисленных не как ЕНП. Акт включает 
титульный лист и 2 раздела. Новый 
документ применяют с 8 августа. 

Документ: Приказ ФНС России от 
21.06.2023 N ЕД-7-19/402@ 
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Способы авторизации пользователей на 
интернет-ресурсах ограничат с 1 декабря — 

закон опубликован 

С 1 декабря 2023 года владелец сайта, программы или иного 
интернет-ресурса, который предусматривает авторизацию 
пользователей, обязан проводить ее одним из таких способов 
(п. 2 ст. 1 и ч. 2 ст. 3 закона): 
 

 по номеру мобильного телефона в порядке, который 
установит правительство. По общему правилу 
владелец ресурса должен заключить с оператором 
связи договор об идентификации; 

 через ЕСИА; 

 с помощью единой биометрической системы по особым 
нормам об идентификации и аутентификации; 

 с использованием иной системы, которая отвечает 
требованиям к защите информации. Владельцем этой 
системы должен быть россиянин без иного гражданства 
или отечественное юрлицо. 

  
Ограничение нужно будет соблюдать российским организациям 
и гражданам с интернет-бизнесом в РФ. Перечисленные 
способы авторизации распространят на пользователей, 
которые находятся в России. 
 
Есть и другие новшества. 

Документ: Федеральный закон от 31.07.2023 N 406-ФЗ 
 

Надзор за обработкой персональных данных: 
Минцифры предложило новый индикатор риска 

Перечень индикаторов риска нарушения обязательных 
требований в сфере федерального госконтроля за обработкой 
персональных данных хотят дополнить. Общественное 
обсуждение проекта завершат 10 августа 2023 года. 
 
Новым индикатором может стать ситуация, когда Роскомнадзор 
выявил 3 и более фактов расхождения информации на сайте 
контролируемого лица с данными в уведомлениях, которые оно 
направляло по Закону о персональных данных. 
 
Напомним, если в 2023 году выявляют индикаторы риска, по 
согласованию с прокуратурой внепланово могут провести 
документарную или выездную проверку, а также инспекционный 
визит. 
 

Документ: Проект приказа Минцифры России 
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Пресс-релиз Круглого стола: «Обязанности аудиторов, относящиеся к вопросу 
непрерывности деятельности, и соответствующие последствия для аудиторского 

заключения» 

Круглый стол прошел под эгидой Клуба методологов (далее Клуб), который создан и работает 
в Центральном территориальном отделении Саморегулируемой организации аудиторов 
Ассоциации «СОДРУЖЕСТВО» (ЦТО СРО ААС), и был посвящен обсуждению вопросов, 
присланных в Клуб по данной тематике. 

Мероприятие прошло в дистанционном формате и собрало достаточно большое количество участников — 
аудиторов, руководителей аудиторских организаций, как Центрального территориального отделения, так 
и других регионов. 

Открыла Круглый стол модератор мероприятия — Марина Игоревна Майданчик, член Совета ЦТО СРО ААС, 
председатель Клуба методологов, заместитель генерального директора ООО АК «ХОЛД-ИНВЕСТ-АУДИТ». 
Марина Игоревна, обратив внимание на то, что формат мероприятия предполагает активное участие 
в обсуждении вопросов всех участников, отметила, что допущение о непрерывности деятельности является 
одним из основных допущений как в бухгалтерском учете, так и в аудите, и призвала обсудить круг вопросов, 
связанных с обязанностями аудиторов, относящим к вопросу непрерывности деятельности. 

Основные, базовые моменты по обсуждаемой тематике, о требованиях МСА 570, о допущения 
непрерывности в соответствии с разными концепциями бухгалтерского учета напомнил Андрей Николаевич 
Свечкопал, член Клуба методологов, начальник сектора специальных заданий АО «АКГ «Развитие бизнес-
систем». Андрей Николаевич обратил внимание на основные положения МСА: каким образом действовать 
аудитору в отношении анализа правомерности применения принципа непрерывности и, соответственно, 
последствий влияния выводов, полученных на основе такого анализа на аудиторское заключение. 
В частности, в докладе были рассмотрены аудиторские процедуры в отношении непрерывности, события 
и условия, указывающие на неопределенность, дополнительные аудиторские процедуры и прочее. 

Вопросам внешнего контроля деятельности: типичные нарушения, связанные с применением положений МСА 
570 «Непрерывность деятельности», документирования аудиторских процедур, подготовки аудиторских 
заключений было посвящено выступление Михаила Евгеньевича Егорова, члена Совета ЦТО СРО ААС, 
члена Комиссии СРО ААС по контролю деятельности, члена КСМАО, члена Клуба методологов, генерального 
директора ЗАО «Бест-Аудит». Михаил Евгеньевич выделил и раскрыл три основных группы проблем, 
связанных с соблюдением требований МСА 570: ошибки в аудиторских заключениях, в том числе связанные 
с недостатками бухгалтерской отчетности, недостатки в документировании аудиторских процедур, отсутствие 
надлежащего взаимодействия с ЛОКУ. Подробно рассмотрены вопросы аудиторских доказательств, 
указывающих на наличие существенной неопределенности и документирования аудиторских процедур 
и выводов в отношении правомерности применения аудируемыми лицами принципа непрерывности 
деятельности. 

Марина Александровна Челнокова, член Клуба методологов, директор по аудиту ООО «Мэйнстей», 
обменялась опытом по вопросам, связанным с применением положений МСА 570, формированием 
аудиторского мнения и влиянием вопросов непрерывности деятельности на аудиторское заключение, что 
было важно в формате данного мероприятия. Марина Александровна отметила, что, при подготовке 
отчетности вопросу непрерывности деятельности организациями уделяется недостаточно внимания. 
В проектах отчетности, которые представляются аудитору, как правило стандартные фразы, не связанные 
с текущей спецификой среды в которой организация осуществляет деятельность, отсутствует оценка влияния 
факторов на деятельность и др. В докладе подробно были рассмотрены вопросы документального 
оформления аудиторских процедур, приведены примеры рабочих документов, примеры аудиторских 
заключений. 

В заключении Круглого стола были подведены итоги работы, спикеры ответили на многочисленные вопросы, 
поступившие от аудиторов до мероприятия и заданные участниками мероприятия во время его проведения. 
Перечень вопросов, которые обсуждались на мероприятии, но, по которым ответов пока не удалось 
сформировать, решено направить в Комитет по стандартизации и методологии аудиторской деятельности 
СРО ААС. 

Участники Круглого стола поблагодарили спикеров, за интересную и важную информацию, отметили 
полезность обсуждаемых вопросов. 

Источник: СРО ААС 
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Всероссийская научно-практическая конференция «Значение института 
независимого аудита в современных условиях развития России», Красноярский 

край 

Сибирское территориальное отделение СРО ААС 
приглашает принять участие в конференции 

Дата проведения: 17-20 августа 2023 г. 

Место проведения: Красноярский край, г. Дивногорск, Залив 
Шумиха, 5/35, Эко-парк «Адмирал». 

Формат: очно или в дистанционно на площадке ZOOM. 

Конференция ориентирована на аудиторов, представителей 
субъектов экономической деятельности- пользователей 
аудиторских услуг, финансистов, специалистов в области 
финансового контроля, учета и отчетности, представителей 
регулирующих органов аудиторской деятельности (МФ РФ, 
ФК, РФМ).  

Основные вопросы конференции: 

 Факторы способствующие и препятствующие развитию независимого аудита в России. 

 Итоги реформирования (внесения изменений в ФЗ-307) аудита в России. Принципиальные позиции 
аудиторов и представителей регулятора в сфере аудита. 

 Содержание аудиторской деятельности. Интересы и ожидания от аудита пользователей (3-х лиц) и 
аудируемых лиц. Соответствие требований Заказчиков аудита и применение Международных 
стандартов аудита.   

 Престиж аудиторской профессии. Обучение, повышение квалификации, специализация. 

 Критерии для предприятий, подлежащих обязательному аудиту. Расширение перечня аудиторских 
услуг. 

 Ответственность субъектов экономической деятельности за не проведение аудита. 

 Роль и место Аудиторского заключения в подтверждении деловой репутации предпринимателей. 

 Внешний контроль качества аудиторской деятельности как основная функция саморегулирования 
аудиторов. Приоритет функции. Единообразие правил регулятора и СРО аудиторов. 

 Ответственность аудитора и аудиторской организации. Определение размера и содержания 
ответственности. 

 Конкурсные отборы аудиторов для организаций ОЗХС (ОЗО). Единообразные критерии для оценки. 
Ограничение конкуренции. 

 Порядок ценообразования аудиторских услуг. Проблема независимости и договорных (ценовых) 
отношений аудитора и аудируемого лица. 

 Интеграция аудиторского сообщества в национальную систему противодействия отмыванию доходов, 
полученных преступным путем и финансированию терроризма. 

Программа Конференции 

17 августа 

Прибытие в Красноярский край, г. Дивногорск, размещение. 
Место проведения Конференции: Эко-парк «Адмирал»: Красноярский край, г. Дивногорск, Залив Шумиха, 
5/35. 
Экскурсионная программа (уточняется). 

18 августа 

Регистрация участников Конференции: 9 час. 30 мин. 
Начало работы Конференции: 10 час. 00 мин. Большой конференц-зал отеля 

10:00 — 11:30 Сессия № 1 «Итоги реформирования аудита в России. Доверие делового сообщества 
к результатам аудиторской деятельности»                                                                                          Читать далее... 

 

 

https://sroaas.ru/events/konferentsiya/konferentsiya-krasnoyarsk/


 

 

 

 

 

Опубл. Заказчик  Город 

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

17.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА КАЗАНИ "СЛУЖБА ТЕХНИЧЕСКОГО НАДЗОРА 

ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ ГОРОДСКИХ ПРОГРАММ ПО 
СОДЕРЖАНИЮ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО 

ХОЗЯЙСТВА И ВНЕШНЕГО БЛАГОУСТРОЙСТВА" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности МУП 

«СТН» за 2022 год 

Казань 210 000 02.08.23 

14.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АКЦИОНЕРНАЯ 

КОМПАНИЯ "ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ ЯКУТИИ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Якутск 950 000 02.08.23 

17.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"СОВХОЗ АНТИПАЮТИНСКИЙ" МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОКРУГА ТАЗОВСКИЙ РАЙОН ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО 

АВТОНОМНОГО ОКРУГА Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП «Совхоз 
Антипаютинский» за 2022,2023,2024 годы по 

проведению финансового аудита 

Салехард 600 000 02.08.23 

18.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АЭРОПОРТ 

ПОБЕДИЛОВО" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Киров 263 750 03.08.23 

18.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"РЕСПУБЛИКАНСКИЙ АНАЛИТИЧЕСКИЙ ЦЕНТР" 

Услуги по проведению финансового аудита 
промежуточного бухгалтерского баланса, результатов 

инвентаризации имущества и обязательств предприятия 

Улан-Удэ 102 085 03.08.23 

18.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
"САКИИНВЕСТПРОЕКТ" Услуги по проведению аудита 

промежуточного баланса и результатов инвентаризации 
имущества муниципальных унитарных предприятий 
города Саки Республики Крым в рамках проведения 

реорганизации 

Саки 433 600 03.08.23 

18.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ТУЛА 

"РЕМЖИЛХОЗ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности муниципального унитарного предприятия 
муниципального образования город Тула «Ремжилхоз» 

за 2022 год 

Тула 120 000 03.08.23 

18.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯРОТЕЛЬ ЦЕНТР" Услуги 

по проведению финансового аудита 
Ярославль 300 000 03.08.23 

18.07.23 

ЗАКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "РИТУАЛ-
СЕРВИС" Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности ЗАО 
«Ритуал-Сервис» за 2023 г. 

Москва 206 666 04.08.23 

20.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ "ОБЕЛИСК" ГОРОДА 

СТАВРОПОЛЯ Услуги по проведению финансового 
аудита 

Ставрополь 191 000 07.08.23 

ТЕНДЕРЫ 
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29.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СИСТЕМНЫЙ 
ОПЕРАТОР ЕДИНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ" 
Проведение обязательного аудита консолидированной 
финансовой отчетности Группы СО ЕЭС за 2023 год, 
подготовленной в соответствии с Международными 

стандартами финансовой отчетности (МСФО) 

Москва 6 144 000 07.08.23 

29.06.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СИСТЕМНЫЙ 
ОПЕРАТОР ЕДИНОЙ ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ" 
Проведение обязательного аудита консолидированной 

финансовой отчетности Группы СО ЭС за 2024-2027 
годы, подготовленной в соответствии с 

международными стандартами финансовой отчетности 

Москва 25 747 200 07.08.23 

20.07.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ 

СОЧИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности 
Муниципального унитарного предприятия города Сочи 

"Чистый Сочи" за 2022 год 

Сочи 113 333 07.08.23 

21.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "СЕТЕВАЯ КОМПАНИЯ" 
Оказание услуг по проведению независимой 

аудиторской проверки бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Сетевая компания», подготовленной в 

соответствии с РСБУ, и консолидированной 
(финансовой) отчетности Группы «Сетевая компания», 
подготовленной в соответствии с МСФО, за 2023 год 

Казань 8 605 588 07.08.23 

21.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ОМСКАЯ ПРОЕКТНАЯ 
КОНТОРА" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности АО «Омская проектная контора» за 2022 год 

Омск 115 666 07.08.23 

21.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЛЕДОВЫЙ ДВОРЕЦ 

ВИТЯЗЬ" Услуги по проведению финансового аудита 
Подольск 162 500 07.08.23 

20.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
МАШИННО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ СТАНЦИЯ 

"ЦЕНТРАЛЬНАЯ" РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН 
Услуги по проведению финансового аудита 

Уфа 300 000 07.08.23 

20.07.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОНЦЕРН "РАДИО-
ЦЕНТР" Оказание услуг по проведению обязательного 

аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 
АО «Концерн «Радио-Центр» за 2023-2025гг. 

Москва 1 040 400 07.08.23 

18.07.23 

КОМИТЕТ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА ТВЕРСКОЙ 
ОБЛАСТИ Оказание услуг по проведению аудита 

бухгалтерской (финансовой) отчетности АО "Сонковское 
ДРСУ" за 2022, 2023, 2024 годы 

Тверь 264 000 07.08.23 

24.07.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МЕЖДУНАРОДНЫЙ 

АЭРОПОРТ "УФА" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Уфа 420 000 09.08.23 

24.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ "КУПИНСКОЕ" Оказание услуг 

по проведению обязательной аудиторской проверки 
промежуточной бухгалтерской (финансовой) отчетности 
за период с 01.01.2023 г. по 30.06.2023 г. и материалов 

инвентаризации имущества и обязательств ГУП СО 
«Купинское» подлежащих приватизации 

Самара 110 000 09.08.23 

25.07.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ГОРСВЕТ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА "ГОРОД 

АРХАНГЕЛЬСК" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита за 2023 год 

Архангельск 135 000 10.08.23 
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25.07.23 

ДЕПАРТАМЕНТ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ 
ГОРОДСКОГО ОКРУГА САМАРА Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности предприятия 

Самара 195 000 14.08.23 

19.07.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ 

"СТАВРОПОЛЬКРАЙВОДОКАНАЛ" Оказание услуг по 
проведению ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности ГУП СК 
«Ставрополькрайводоканал» за 2023 год, 

подготовленной в соответствии с российскими 
стандартами бухгалтерского учета (РСБУ) 

Ставрополь 1 140 000 15.08.23 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
 

Вестник СРО ААС №14 от 31.07.2023 

21 

http://auditor-sro.org/person/418/
mailto:nosova@sroaas.ru
http://auditor-sro.org/person/4794/
http://auditor-sro.org/person/94/
mailto:chaya@sroaas.ru

	Минфин напомнил о последних нормативных изменениях, касающихся аудита
	Одно без другого
	Об инвестиционных советниках
	Ненадлежащие АЗ
	Риск проверки

	НО
	Административный иск
	Представители
	Электронные документы суда
	Перерыв в заседании
	КС РФ: нужно опровергнуть сведения о проступке работника, если приказ о наказании признан незаконным
	АР
	Административный иск, представители и иные аспекты процесса: изменения КАС РФ заработают с 4 августа
	Дату изменения или прекращения обязательств по договору теперь вправе выбрать еще и суд
	Полная материальная ответственность
	Отказ в переводе
	НДС при экспорте: суд рассчитал пени с 181-го дня, когда нулевую ставку не подтвердили вовремя
	Документы не подтверждали вычет НДС — суд отменил штраф за их неподачу по требованию налоговиков
	КС РФ: досрочная уплата штрафа не мешает применить закон, который отменяет ответственность
	ВС РФ разъяснил ряд нюансов по трудовым спорам
	Увольнение по собственному желанию
	Квотирование рабочих мест для инвалидов
	Уточненное уведомление по контролируемой сделке: КС РФ указал, как считать срок для проверки
	КС РФ запретил отказывать в выплате обещанного выходного пособия при увольнении по соглашению сторон
	Вопросы инвентаризации МТР
	СТ
	БУ
	Уведомление о начале деятельности и прочих событиях: опубликован закон с поправками для многих юрлиц
	Начало деятельности
	Изменение места ведения бизнеса и ряда иных аспектов
	Прекращение бизнеса

	Персонифицированный учет: СФР хочет обновить порядок электронного документооборота со страхователем
	Налоговый агент может подать налоговый расчет до 28-го числа следующего месяца, сообщил Минфин
	При внесудебном банкротстве граждан работодателей обяжут выдавать справки — проект принят Госдумой
	Минфин: продавец обязан применить ККТ, если товар через интернет оплатило картой подотчетное лицо
	Взносы на травматизм: СФР обновил формы документов по проверкам страхователей
	Личный кабинет: ФНС проинформирует налогоплательщика об изменении сведений в бизнес-реестрах
	Экспертиза качества специальной оценки условий труда: Минтруд хочет уточнить правила о разногласиях
	БУ (1)
	Удерживать алименты из зарплаты можно без исполнительного листа — разъяснения Минтруда
	Опубликованы законы о цифровом рубле
	Цифровые рубли и формы расчетов
	Платформа цифровых рублей и список операций
	Порядок проведения транзакций
	Договор счета цифрового рубля
	Переходное правило

	Скидка к тарифу взносов на травматизм на 2024 год: страхователи могут подать заявление с 5 августа
	Социальные вычеты по НДФЛ: налоговики разработали справки для упрощенного порядка
	Платные цифровые подписки: потребителей хотят защитить от несанкционированных списаний денег
	Результаты специальной оценки условий труда с 1 сентября 2023 года можно оформить в электронном виде
	Взносы на травматизм: правительство хочет изменить порядок подтверждения вида деятельности
	Нельзя давать авансом день отдыха за работу в выходной или праздник, считает Минтруд
	Сообщение об исчисленных налогах: ФНС разработала форму пояснений на бумаге
	ФНС разработала форму уведомления для исчисления земельного налога по ряду участков
	Штрафы за нарушения в сфере воинского учета ужесточат: изменения приняты в третьем чтении
	Копию устава из ЕГРЮЛ можно получить бесплатно в электронной форме с 4 августа 2023 года
	Покупка через автомат: ФНС пояснила, как отразить в чеке оплату после получения товара
	Уплата НДС при оказании электронных услуг в ЕАЭС: протокол о ратификации подписан
	Компенсация за использование личного авто: Минфин пояснил, какие затраты можно учесть в расходах
	Единый налоговый платеж: ФНС утвердила форму акта сверки
	Способы авторизации пользователей на интернет-ресурсах ограничат с 1 декабря — закон опубликован
	Надзор за обработкой персональных данных: Минцифры предложило новый индикатор риска
	Пресс-релиз Круглого стола: «Обязанности аудиторов, относящиеся к вопросу непрерывности деятельности, и соответствующие последствия для аудиторского заключения»
	СРО
	Всероссийская научно-практическая конференция «Значение института независимого аудита в современных условиях развития России», Красноярский край
	Основные вопросы конференции:
	Программа Конференции
	Регистрация
	Ответственные координаторы конференции:
	Документы по теме

	КОН
	ТЕН
	РКЕД

